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1 

Корисна модель належить до області гасіння пожеж класу В із використанням розпиленої 
води і може бути використана при визначенні параметрів вогнегасної речовини. 

Відомий спосіб визначення коефіцієнта використання води при гасінні пожежі, який полягає 
в тому, що визначають кількість пожежних стволів, що використовуються при гасінні пожежі, 
площу пожежі, також час її гасіння, а коефіцієнт використання води визначають із 5 

використанням формули [1, стор. 140]. 
Недоліком такого способу визначення коефіцієнта використання води є те, що при його 

реалізації не враховуються умови, при яких здійснюється гасіння пожежі. 
Найбільш близьким до способу, що заявляється, є спосіб визначення коефіцієнта 

використання води при гасінні пожежі класу В, який полягає в тому, що на стандартному вогнищі 10 

горіння рідини вимірюють інтенсивності подачі розпиленої води до зони горіння і до поверхні 
рідини, що горить, вимірюють час гасіння рідини, а коефіцієнт використання води визначають із 
використанням результатів вимірювань за допомогою формули [2]. 

Недоліком такого способу визначення коефіцієнта використання води при гасінні пожежі 
класу В є те, що при його реалізації необхідно забезпечити повне гасіння пожежі. 15 

В основу корисної моделі поставлена задача, що полягає в визначенні коефіцієнта 
використання води при гасінні пожежі класу В без повного її гасіння. 

Поставлена задача вирішується тим, що в способі визначення коефіцієнта використання 
води при гасінні пожежі класу В, який полягає в тому, що до вогнища горіння рідини подають 
розпилену воду і вимірюють інформаційні параметри, згідно з корисною моделлю, додатково 20 

змінюють інтенсивність подачі розпиленої води за гармонічним законом із апріорі заданими 
амплітудою та частотою, вимірюють амплітуду температури поверхні рідини, що горить, на цій 
частоті, а коефіцієнт використання води визначають згідно із виразом 
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25,021
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  , (1) 

де kT  - температура кипіння рідини; mT  - амплітуда температури поверхні рідини, що 25 

горить; V  - лінійна швидкість вигоряння рідини;  , a  - коефіцієнт теплопровідності та 

коефіцієнт температуропровідності рідини відповідно;   - кругова частота; r  - теплота 

випаровування води; mI  - амплітуда інтенсивності подачі розпиленої води до вогнища горіння. 
Спосіб визначення коефіцієнта використання води при гасінні пожежі класу В здійснюється 

наступним чином. 30 

До вогнища горіння рідини - пожежі класу В подають розпилену воду, інтенсивність подачі 

якої змінюють за гармонічним законом із апріорі заданою амплітудою mI  та апріорі заданою 

частотою  , тобто  

  tsinItI m  . (2) 
Температура поверхні рідини, що горить, буде змінюватись за гармонічним законом, 35 

амплітуда якої є mT . Величину цієї амплітуди вимірюють. 
Відношення 
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являє собою амплітудно-частотну характеристику пожежі класу В на частоті  , де 0T  - 

температура навколишнього середовища; kT  - температура кипіння рідини. 40 

Для  A  має місце (Абрамов Ю. Модели и характеристики процесса тушения пожаров 
класса В /Ю. Абрамов, А. Басманов. Saarbrucken: LAP LAMBERT Academie Publishing, 2017. - 
185 p.) 
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, (4) 

де  , a  - коефіцієнт теплопровідності та коефіцієнт температуропровідності рідини 45 

відповідно; K  - коефіцієнт використання води; r  - теплота випаровування води; V  - лінійна 
швидкість вигоряння рідини. 

При об'єднанні виразів (3) та (4) для коефіцієнта K  буде мати місце  
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в якому параметри mI ,   - апріорі є заданими, параметр mT  вимірюється, а параметри kT , 

V ,  , a  та r  є довідковими. Із (5) витікає, що для визначення коефіцієнта використання води 
при гасінні пожежі класу В достатньо здійснити вимірювання амплітуди температури поверхні 

рідини, що горить, і яка змінюється за гармонічним законом із частотою  . При цьому відпадає 
необхідність в повному гасінні цієї пожежі, а кількість вимірювань скорочується до мінімуму - до 5 

одного. 
Таким чином, зміна інтенсивності подачі розпиленої води за гармонічним законом із апріорі 

заданими амплітудою та частотою, а також вимірювання амплітуди температури поверхні 
рідини, що горить, на цій частоті дозволяють визначити коефіцієнт використання води при 
гасінні пожежі класу В без повного її гасіння. 10 
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Спосіб визначення коефіцієнта використання води при гасінні пожежі класу В, який полягає в 
тому, що до вогнища горіння рідини подають розпилену воду і вимірюють інформаційні 
параметри, який відрізняється тим, що змінюють інтенсивність подачі розпиленої води за 
гармонічним законом із апріорі заданими амплітудою та частотою, вимірюють амплітуду 
температури поверхні рідини, що горить, на цій частоті, а коефіцієнт використання води 25 

визначають згідно із виразом: 
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  , 

де kT  - температура кипіння рідини; mT  - амплітуда температури поверхні рідини, що горить; V  

- лінійна швидкість вигоряння рідини;  , a  - коефіцієнт теплопровідності та коефіцієнт 

температуропровідності рідини відповідно;   - кругова частота; r  - теплота випаровування 30 

води; mI  - амплітуда інтенсивності подачі розпиленої води до вогнища горіння. 
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